
2022-2023 学年浙江省衢州市普通高校对口

单招计算机基础自考真题(含答案带解析) 

学校:________ 班级:________ 姓名:________ 考号:________ 

 
 

一、单选题(30题) 

1.已知二进制码为 10000101,则其值用十进制表示为____。 

A.131 B.133 C.135 D.137 
 

2.关于因特网中主机的 IP 地址，叙述不正确的是____。 

A.IP 地址是网络中计算机的身份标识 

B.IP 地址可以随便指定，只要和别的主机 IP 地址不同就行 

C.主机的 IP 地址必须是全球唯一的 

D.IP 地址是由 32 个二进制位组成 

 
 

3.安装 Windows 系统后，桌面一定出现的图标是______。 

A.我的文档 B.回收站 C.网上邻居 D.WindowsMediaPlayer 

 

4.数据通信中的信道传输速率单位是 bps，它表示____。 

A.字节/秒 B.二进制位/秒 C.兆字节/秒 D.千字节/秒 

 

5.主存储器与外存储器的主要区别为____。 

A.主存储器容量小，速度快，价格高，而外存储器容量大，速度慢，价

格低 

B.主存储器容量小，速度慢，价格低，而外存储器容量大，速度快，价



格高 

C.主存储器容量大，速度快，价格高，而外存储器容量小，速度慢，价

格低 

D.区别仅仅是因为一个在计算机里，一个在计算机外 

 
 

6.在计算机内，多媒体数据最终是以_____形式存在的。 

A.二进制代码 B.特殊的压缩码 C.模拟数据 D.图形 

 

7.下列选项中属于数据库管理系统的是____。 

A.Linux B.Access C.AutoCAD D.Word 
 
 

8.计算机网络的拓扑结构主要取决于它的_______。 

A.A.资源子网 B.FDDI 网 C.通信子网 D.城域网 

 
 

9.IP 地址用 4个十进制整数表示时，每个数必须小于____。 

A.128 B.64 C.1024 D.256 
 
 

10.下面是有关计算机病毒的说法，其中____不正确 

A.计算机病毒有引导型病毒、文件型病毒、复合型病毒等 

B.计算机病毒中也有良性病毒 

C.计算机病毒实际上是一种计算机程序 

D.计算机病毒是由于程序的错误编制而产生的 

 
 

11.在“资源管理器”中,若要对窗口中的文件、文件夹按名修改日期排序



显示，应该使用的菜单______。 

A.视图 B.信息 C.查看 D.文件 

 

12.若在一个工作表的 A3 和 B3 单元格中输入了五月和七月，则选择它

们并向后拖拽填充柄经过 F3 后松开，在 F3 中显示的内容为______。 

A.三月 B.正月 C.九月 D.十一月 

 

13.在计算机网络上必须做到____ 

A.在 Internet 上要随意发表各种言论，言无不尽 

B.要学会寻找和进入人家的资料档案库 

C.要学会如何利用有价值的信息源来学习和发展自己 

D.要帮助其他同学，让自己买来的软件安装到朋友的机器上用 

 
 

14.文档编辑过程中，应经常单击常用工具栏的“保存”按钮，保存文档，

也可以按快捷键____保存文档。 

A.Shift+S B.Ctrl+S C.Alt+S D.Ctrl+Alt+S 
 

15.计算机中，浮点数由两部分组成;它们是____。 

A.整数部分和小数部分 B.阶码部分和基数部分 C.基数部分和尾数部

分 D.阶码部分和尾数部分 

 

16.下列叙述中错误的是____。 

A.微型计算机避免置于强磁场中 

B.微型计算机使用时间不宜过长，应隔几个小时关一次机 

C.微型计算机应避免频繁关开，以延长使用寿命 



D.微型计算机应经常使用，不宜长期闲置不用 

 
 

17.以下能将模拟信号与数字信号互相转换的设备是 _______。 

A.硬盘 B.鼠标 C.打印机 D.调制解调器 

 

18.选择某一段文字后，把鼠标指针置于选中文本的任一位置，按鼠标左

键拖到另一位置上放开鼠标。那么，该用户刚才的操作是____。 

A.移动文本 B.复制文本 C.替换文本 D.删除文本 

 

19.计算机按照规模、处理能力、运算速度、存储容量可分为____。 

A.巨型机、大型机 B.中型机、小型机 C.微型机、图形工作站 D.以上都

是 

 

20.下列关于 IP 的说法错误的是_______ 

A.IP 地址在 Internet 上是唯一的 

B.IP 地址由 32位十进制数组成 

C.IP 地址是 Internet 上主机的数字标识 

D.IP 地址指出了该计算机连接到哪个网络上 

 
 

21.在计算机系统中，存储一个 ASCII码所需要的字节数为____。 

A.1 B.2 C.3 D.4 
 

22.和十进制数 225 相等的二进制数是____。 

A.11100001 B.11111110 C.10000000 D.11111111 
 

23.通常把计算机网络定义为____。 



A.以共享资源为目标的计算机系统，称为计算机网络 

B.能按网络协议实现通信的计算机系统，称为计算机网络 

C.把分布在不同地点的多台计算机互联起来构成的计算机系统，称为计

算机网络 

D.把分布在不同地点的多台计算机在物理上实现互联，按照网络协议实

现相互间的通信，共享硬件、软件和数据资源为目标的计算机系统，称

为计算机网络。 

 
 

24.主要用于查看 WWW 信息的软件是____ 

A.MicrosoffWord 
B.MicrosoftExcel 
C.OutlookExpress 
D.InternetExplorer 
 
 

25.冯?诺依曼计算机的基本原理是____ 

A.程序外接 B.逻辑连接 C.数据内置 D.程序存储 

 

26.我们通常所说的 Windows 是一种____。 

A.CPU 型号 B.应用软件 C.操作系统 D.硬件系统 

 

27.RAM 是内存的主要组在部分，机器工作时存有大量的信息。计算机

一旦断电，其系统信息____。 

A.自动保存 B.保存一部分  C.写入 ROM D.全部丢失不能恢复 

 

28.保障信息安全最基本、最核心的技术措施是______。 

A.信息加密技术 B.信息确认技术 C.网络控制技术 D.反病毒技术 



 
 

29.Modem 的作用是___________。 

A.实现计算机的远程联网 

B.在计算机之间传送二进制信号 

C.实现数字信号与模拟信号之间的转换 

D.提高计算机之间的通信速度 

 
 

30.在一个无符号二进制整数的右边添加一个 0，所形成的数是原数的

____倍。 

A.4 B.2 C.8 D.16 
 
 

二、多选题(20题) 

31. 下列描述中属于 IP 地址的是( )。 

A.由 32位二进制数组成 

B.每 8 位为一组，用小数点“．”分隔 

C.每 4 位为一组，用小数点“．”分隔 

D.每组用相应的十进制数(0-255之间的正整数)表示 

 
 

32.下列 Excel 公式输入的格式中，（）是正确的。 

A.=SUM(1,2,?,9,10) 
B.=SUM(E1:E6) 
C.=SUM(A1;E7)  

 
 
 

33. 以下(  )显示在 Word 窗口的状态栏中。 



A.文档名 B.当前页及总页数 C.光标插入点位置 D.当前页的页眉 

 

34.计算机网络资源共享主要是指___________共享。 

A.工作专利服务器 、软件资源 B.通信介质和节点设备 C.硬件资源 D.

数据资源 

 
 

35.关系是一种规范化的二维表。下列关于关系特性的叙述，正确的是

______。 

A.A.关系中不允许出现相同的行 

B.关系中列是不可再分的 

C.关系中行的次序可以任意变换 

D.关系中列的次序可以任意交换 

 
 
 

36. Word 文档可保存的文件类型为＿＿。 

A.RTF B.DOC C.TXT D.HTML 
 

37.在 Excel2003 中，将已选择 A2 到 D5 单元格区域扩展为 A2:E6，下

列操作正确的是 

A.用鼠标单击 E6 单元格 

B.用鼠标重新选择 A2:E6 区域 

C.用鼠标拖动已选区域的边框到 E6 单元格 

D.按住 Shift 键的同时，用鼠标单击 E6 单元格 

E.按下 F8 进入扩展模式，再用鼠标单击 E6 单元格 



 
 

38. 下列关于声音处理的叙述，正确的是______。 

A.数字化声音时，通常情况下量化精度越高，声音的保真度越好 

B.数字声音是一种连续媒体，数据量大，对存储和传输的要求比较高 

C.音乐数字化时使用的取样频率通常比语言数字化时使用的取样频率

高 

D.扩展名为.mid 和.wav 的文件都是 PC 机中的音频文件 

 
 

39. PowerPoint 的母版有几＿＿种。 

A.幻灯片母版 B.标题母版 C.讲义母版 D.备注母版 

 

40. 在 Word 中，下列有关页边距的说法，正确的是( )。 

A.设置页边距影响原有的段落缩进 

B.页边距的设置只影响当前页或选定文字所在的页 

C.用户可以同时设置左、右、上、下页边距 

D.用户可以使用标尺来调整页边距 

 
 
 

41.常用的计算机网络的拓扑结构有______。 

A.A.星型结构 B.树型结构 C.总线型结构 D.网状网 E.局域结构 

 
 

42.Word2003 的主要功能有 

A.图形处理 B.表格处理 C.支持 XML D.版式设计与打印 E.创建、编辑



和格式化文档 

 

43. 下列对第一台电子计算机 ENIAC 的叙述中，( )是错误的。 

A.它的主要元件是电子管和继电器 

B.它的主要工作原理是存储程序和程序控制 

C.它是 1946 年在美国发明的 

D.它的主要是数据处理 

 
 

44.在数据库理论中，专门的关系运算包括（ ）。 

A.投影 B.交叉 C.连接 D.选择 

 

45. 在完成相同功能的前提下，用机器语言编写的程序与用高级语言编

写的程序相比，下列叙述错误的是______。 

A.前者比后者执行得快 B.前者比后者可移植性强 C.前者比后者占用

的存储空间小 D.前者比后者容易编写和调试 

 

46. 在 Excel 工作表中，正确的单元格地址是(  )。 

A.A$5 B.A5 C.$A$5 D.A$5$ 
 

47. 下列关于 Word2000 文档分节的叙述，正确的是______。 

A.在 Word2000 页面设置和排版中，“节”是文档格式化的最大单位 

B.Word2000 文档的分节符可以在普通视图中见到 

C.Word2000 文档的分节符不能在页面视图方式及打印结果中见到 

D.Word2000 文档的分节符可以在任何视图中显示 

 



D5 单元格中放置 A1，A2，B1，B2 四个单元格的平均

值，正确的写法是(  )。 

A.=AVERAGE(A1：B2) 

B.=AVERAGE(A1，A2，B1，B2) 

C.=(A1+A2+B1+B2)／4 

D.=AVERAGE(A1，B2) 

 
 

49. Word 表格中可以使用的公式函数有( )。 

A.计数 B.求和 C.求正弦值 D.求最大值 

 

50. 下列几种类型的网络中，按照覆盖范围的分类的是_______。 

A.局域网 B.星型网 C.广域网 D.城域网 

 
 

(20题) 

51. TCP/IP 体系结构的传输层上定义的两个传输协议为 ______和

_______。 

 
 

52. 在数据报服务方式中， 网络节点要为每个 _______选择路由，而在

虚电路服务方式中， 网络节点只在连接 _______选择路由。 

 
 

53. 机器指令由_______和操作数(或操作数地址)组成。 
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